
Fachschaftsrat der Philosophischen Fakultät

Sitzungsprotokoll vom 02.04.2012

Anwesend: Madeline, Jan, Enrico, Florian,Ronny, Christina

Entschuldigt: Stefan, Jens, Johannes, Mirijam, Robert, Laura

Unentschuldigt: -

Gäste: Maria, Christian, Andreas, Daniel

Sitzungsleitung: Florian

Protokoll: Ronny

Sitzungszeit: 18:33 – 19:46

TOP 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Protokoll

Der FSR ist mit nur sechs anwesenden Mitgliedern nicht beschlussfähig.
-> Annahme des Protokolls vom 20.02. vertagt.

TOP 2 Berichte 

Stura
Es fanden Neuwahlen der Geschäftsführer statt und des Förderausschusses. Christian ist 
unteranderem Referent Soziales. Es wurde Geld für die Kürzungs-Demo gebilligt. 

TOP 3 Finanzanzen

Da keine Sitzungen in den Ferien stattfanden, haben sich auch keine Ausgaben ergeben.

TOP 4 Planung Uni-Schlussverkauf

Für den Wunsch-Termin haben wir eine Absage von der Raumvergabe erhalten. Langsam 
würde es zeitlich von der Planung für uns sehr eng. Wir stellen eine neue Anfrage und 
hoffen auf freie Räume am 3.Mai. Da sich die Person, die sich um die Flyer kümmern 
wollte nicht gemeldet hat, müssen wir schnell einen neuen Layouter finden.

TOP 5 Mobile und reguläre Sprechstunde

Wir  beabsichtigen  immer  noch  den  Kauf  einen  Tapeziertisches  für  die  mobile 
Sprechstunde, aber können in dieser Sitzung keinen Finanzantrag beschließen. Es wird 
außerdem  vorgeschlagen,  dass  einer  die  Verantwortung  für  die  mobile  Sprechstunde 
übernimmt und Ansprechpartner ist. Es wird über die Zeit und den Ort diskutiert.

-> möglichst jede Woche
-> immer Dienstag 4.DS
-> die Flyer-Entwürfe wurden nochmal vorgestellt
-> die Texte für die Flyer werden noch einmal per E-Mail rumgeschickt



Die normalen Sprechzeiten für das Sommersemester 2012 sind bisher:
Madeline: Montags 4.DS
Florian: Dienstag 5.DS
Christina: Mittwoch 5.DS
Maria: Montag 3.DS

TOP 6 Demoplanung 10.Mai

Bekanntlichen sollen Stellen im Bildungsbereich gekürzt werden. Betroffen sind auch die 
sächsischen  Hochschulen  und  dagegen  findet  am  10.Mai  eine  Demo  statt.  Es  wird 
unteranderem auch dafür demonstriert,  dass neue Lehraufträge nicht befristet  werden. 
Von den Organisatoren wird aber gewünscht, dass alle FSRae ihre aktuellen Probleme in  
die Demoplanung einbringen. Außerdem werden noch Freiwillige für die Arbeitsgruppen 
gesucht.

TOP 7 Sonstiges

Es  wird  nach  unserer  Meinung  gefragt,  ob  wir  dafür  wären,  dass  25  Cent  für  jeden 
Studierenden  der  TU  Dresden  vom  Stura-Etat  an  die  KSS  (Konferenz  Sächsischer 
Studierenden)  gehen  sollen.  Die  Effektivität  und  Unabhängigkeit  der  KSS  soll  damit  
finanziell  verbessert  werden.  Kleine  sächsische  Unis  bezahlen  nur  einen  kleinen 
symbolischen Beitrag von 10 Euro.

-> Die Anwesenden sind unterstützen diesen Vorstoß.

Die Deutsche Gesellschaft für Soziologie organisiert einen Kongress im September bzw. 
Oktober. Jan will einen Bus organisieren, da immer sehr viele Soziologen der TU zu den 
Kongressen fahren.

Ein paar Mitglieder der ISHA Berlin verbringen ein paar Tage in Dresden und wer Lust hat, 
kann mit diesen einige Unternehmungen durch die Stadt machen. Sie verweilen vom 11. - 
13.Mai hier in Dresden.

Ein  Matthias  fragt  per  E-Mail  nach der  philosophischen Wanderung,  die  wir  angeblich 
jedes Jahre machen würde. Jedoch weiß keiner der Anwesenden was damit gemeint ist.  
Den früheren Mitgliedern ist nichts davon bekannt. Die Weinwanderung, die ab und an zur  
ESE angeboten wird,  kann nicht  gemeint  sein,  weil  die  von Matthias angesprochenen 
Wanderziele  nie  zur  Diskussion  standen,  geschweige  denn  überhaupt  von  uns 
angesteuert wurden.

Es gibt eine Anfrage für den Glühweinkocher für ein Planspiel im Landtag. Da wir diesen 
aber noch nicht zurück erhalten haben, können wir diesen nicht weiterverleihen.

nächste Sitzung: 16.04.2012

Sitzungsleitung: Florian
Protokoll: Christina


